

ГОРЯЧЕВА А. А. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ГОРЯЧЕВА Александра Александровна, родилась в 1891 в Озерах Московской губ. Вышла замуж, в семье — шестеро детей. Проживала с семьей в Озерцах, занималась домашним хозяйством и воспитанием детей. После ареста и отправки мужа в лагерь была выслана с детьми на 5 лет в Архангельск.

В марте 1933 — обратилась за помощью к Е. П. Пешковой¹.

«Архангельск, 26 Марта 1933 г<ода>».

Гражданка Екатерина Павловна!

Чувство безисходного горя, отчаяния и тревоги диктует настоящее письмо. Волею судьбы я выслана на пять лет в Архангельск. Я ничего не совершала преступного и до сего времени не знаю, за что я подвергнута высылке. Какой-то злой рок преследует меня. Отчаяние мое усугубляется еще тем, что шесть человек моих детей разделяют со мною невольную ссылку. Голод, холод и отсутствие продовольствия и жилья повергают меня в отчаяние! Оглядываясь и углубляясь в прошлое, по чистой совести, могу сказать, что я не сделала ничего вредного для кого-либо, никогда не была опорочена в чем-либо, не подвергалась никаким взысканиям. Не могу без содрогания сказать Вам, сколь тяжело положение матери, не могущей накормить своих детей! В предположении, что мое письмо найдет у Вас отклик, я торжественно обещаю благославлять Ваше имя, как своей избавительницы! В ответ на письмо в 1931 году Вы писали, что ответите мне. Я с нетерпением ждала Вашего письма и решила еще раз беспокоить Вас своею просьбою — пожалейте меня!

Мой муж, больной, выслан на 5 лет в концлагерь, преступление, кое ему вменяется, это служба у отца, имевшего когда-то в деревне лавочку. Я вышла замуж далеко позднее службы мужа у отца, и уже ко мне прошлое мужа никакого отношения не имеет.

Александра Горячева.

Архангельск, Кег-остров, дом Беляева»².

В июне 1933 — Александра Александровна Горячева вновь обратилась за помощью к Е. П. Пешковой (письмо написано ее дочерью Валентиной³).

<2 июня 1933>

«2-VI-33 г<ода>».

От заключенной нашей мамы
Александры Александровне Горячевой

Глубако уважаима Екатерина Павловна, спешу вас поблагодарить за ваша чувства к нам. Ваши денег 50 рублей мы получили 30-го Апреля к празднику 1-му Маю, за что чувствительно вами благодарны, спасибо вам. Мы дети Александры Александровной Горячевой. Мы были очень рады вашему подарку. Маме негде было заработать, и мы в школе не обедали. Мама была больная и думали, что умрет. Теперь поправилась, у ей голова болела, и мы так были рады, что вы нам прислали денег. Мы внесли в

¹ Исправлены некоторые ошибки и поставлены запятые.

² ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 878. С. 103. Автограф.

³ Исправлены некоторые ошибки и поставлены запятые.

школу на разны школ<ь>ные расходы. Екатерина Павловна нас очень в школе обижают, и учителя обзывают высланными, а мы разве виновны в своих родителей. Наша и мама невиновна, она не была торговка, а папа был торговец. Вот Екатерина Павловна мы тебе очень благодарим, спасибо вам за ваше чувства к нам. Дорогая наша тетя, когда же нам будет можна поехать домой, очень хочется нам поехать домой и папу увидеть. До свидания, писала Горячева Валя.

Горячева Валя»⁴.

⁴ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 878. С. 102. Автограф.